

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kurczaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények előfizetési
pénzek és hirdetések is
küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Hirdetések

és nyilt-téri közleményeket
a kiadóhivatal mérsékelt ár-
jegyzék szerint számít.

Egyes példányok

kaphatók lapunk nyomdájában
valamint Stark Nándor
és Szigethy Z. könyv- és
papírkereskedésében.
Kéziratok nem adnak vissza.

Megjelen hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken reggel.
Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és kiadó-tulajdonos:
SIMA FERENCZ.
Felolvasó-szerkesztő:
KOVÁTS KÁLMÁN.

Lapunk megrendelhető:
a kiadóhivatalban és lapkihordóink útján,
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Fizetés emelés.

(P.) Pár hónappal ezelőtt, midőn a belügyminiszter megengedte, hogy az árvtári tartalékalap jövedelme a városi tisztviselők fizetésének javítására fordíttassék — sok fejtörést okozott a képviselőtestületnek az a kérdés, hogy az átengedett összeg miképp osztassék fel a tisztviselők között? Ennek eldöntésénél nemcsak a méltányosságot, hanem a közérdeket is figyelembe kellett venni; mert az első rangú közérdek, hogy a főbb tisztviselők állásuk akként legyenek javadalmazva, hogy magasabb képzettségű emberek is szolgálatot vállalhassanak a városnál.

A képviselőtestület akkori megállapodását helyesnek tartottuk és annak tartjuk ma is. Elismertük akkor, és elismerjük most, hogy a fizetés javításnál mellőzött tisztviselők és alkalmazottak sorsán is kell javítani; de hangsúlyoztuk, hogy ez semmi esetre se történhetik meg adóemelés árán, hanem várni kell addig, míg új jövedelmi források nyílnak.

Ámde a mellőzöttek türelmetlenek, s ime, már a f. hó 11-én tartandó közgyűlés tárgysorozatában egész sereg kérvény van, amely mind fizetés emelést sürget.

Azt hisszük, hogy bennünket senki se vádolhat azzal, hogy a tisztviselők iránt nem tanúsítunk kellő-méltányosságot; hiszen éppen mi sürgettük legjobban, hogy az árvtári tartalékalap jövedelme a tisztviselők fizetésének javítására fordíttassék.

Most is szívesen lennénk szószólói a kérvényező tisztviselőknél, mert tudjuk, hogy csakugyan rá vannak szorulva a fizetés javításra.

De nem szabad szem elől téveszteni az adófizető közönség súlyos helyzetét sem. Főlegesen bővebben fejtegetni, mert mindenki tudja, hogy a közterhek már is az elviselhetetlenségig magasak; s így fejn kell tartanunk azt az elvet, hogy adóemelés árán nincs fizetés-javítás.

Azt nem kárhoztatjuk, hogy a kérvényezők türelmetlenkednek, és sorsuk javítását sürgetik. Hiszen nem árt, ha mentől többször kopogtatnak, hogy jogos igényeiket állandóan föltszínen tartsák.

De szó se lehet róla, hogy kérelmük most teljesíthetőség; mert az a városi adó emelése nélkül ez idő szerint lehetetlen. Ugy hisszük azonban, hogy nem sokáig kell már várakozniuk. Van kilátás arra, hogy már a közel jövőben új jövedelmi forrásokhoz jut a város. Akkor aztán meg lesz a fizetés javítás sürgetés nélkül is; mert a képviselőtestületben nem hiányzik a jóakarát és méltányosság, csak az anyagi erő legyen meg.

Magyarország gazdaközönségéhez!

Abban a nagy munkában, mely Széchenyi István szavára a Kárpátok bércei s az Adria között megindult, a melynek czélja volt egy vagyonban értelemben s munkaszeretletben gazdagabb, érzelmeiben nemesebb Magyarországot állítani az elhunyt nemzedékek helyére: a magyar gazdaosztály is kivette részét.

Vizjárta rónákat hódított meg a kulturának, nemesbíti állatállományát, igyekezett elsajátítani a művelt nyugati fogásait, hogy jobba tegye tőkéinek borát, fájának gyümölcsét, jövedelmesebbé kezéne munkáját. E törekvésekben nem csupán az anyagi haszon előnye, hanem az a tudat is lelkesíti, hogy a helyzet javítására törve hazafias munkát végez, olyat, melyet egykor emléket a nemzetnek ma még nem született milliói áldani fogják.

Mind e mellett a haladó idők a nemzetnek éppen ezen osztályt nehéz válságba sodorták. A gyapju ára leszállt, hegyeink világhírű termését elpusztította a filloxera, végül a hanyatló buzaárak százszázalékos sötét milliók erőfeszítéseit tették meddővé. A paraszt kunyhóiban s a birtokosok kuriáiban a sötét gond, a jövőért való aggodás ütött tanyát, megsemmisítve a nemzeti fejlődésének egyik legelőkelőbb tényezőjét, a gazdaosztály elégtűnyugalmát.

Es a jövő, melyről sokan oly sokat várnak, ha a dolgoknak szabad folyását engedünk, a jelek bizonyossága szerint, még sötétebb lesz a jelennél. Az árak nem fognak javulni, a vissza vonás, mely a föld urai s a birtoknélküliek ezrei közt kitört, önként meg nem szűnik. Jöhetnek ugyan évek, midőn a föld dusabban terem, de a kalászkos dusabb hozadék nem lesz öröm a gazda szemében, míg az árak esése föl tartóztatva nincs.

Annyi közdelem után, melyet átél, annyi föladat mellett, melyek megoldása reá vár, a gyorsan haladó idők egy újnak fölkarolását követelik a magyar gazdaosztálytól, hogy megmentse magát és így a nemzetet a jövő számára, saját magának munkája által.

Szervekedjék úgy, a mint még eddig nem tudott egy életerős organizmussá és az erre irányuló kitaró és szívós munkában megnyerje azt, a mi belőle eddig hiányzott; az összetartást és a nagy czélok szolgálatában elsajátított fegyelmelzetséget, mely a sikernek föltétele.

Az első lépés, melyet ez irányban tettünk, nem várt eredménnyel jutalmazta erőfeszítéseinket. A független magyar gazdák pártja a múlt évi december 8-án tartott ülésén egyhangú és sokat ígérő lelkesedéssel mondotta ki, hogy Magyarország gazdái a bajok fölirtása és az orvoslás módjainak kijelölése végett ez év tavaszán tartásák meg a III-ik országos gazdakongresszust (egy országos gazdagylést). Ez a kongresszus Budapesten május 18-23-áig fog megtartatni s a szervező-bizottság abban a reményben van, hogy munkája bár nehéz, de eredménytelen nem lesz.

A lelkiismeretes munka, az önzetlen törekvés azonban sikerre vezetni csak akkor fog, ha a kongresszus úgy tagjainak számát, valamint ezek részvétét illetőleg is azon színvonalon fog állani, a melyen annak a szóban forgó kérdések súlyát és horderejét tekintve állni kell.

E végből szavunk egész súlyával, törekvéseink egész komolyságával fordulunk a magyar gazdaosztály azon részéhez, melynek szíve a nagy nemzeti érdekek iránt dobogni meg nem szűnt, csatlakozzék azokhoz, a kik sorsát enyhíteni, vagyoni

helyzetét javítani, politikai súlyát emelni s erkölcsait megtisztítani igyekeznek. Szébb, nemesebb, őt magát közvetlenebbül érintő czélok szolgálatába nem állhat soha. Es ne feledje, hogy a csomóra kötött vesszőket gyöngye kéz szét nem tőri, a megoldott kéve széthulló szárait pedig szétszórja, semmivé teszi a gyöngye szel is.

Kelt Budapesten, február hóban.

A III-ik országos gazdakongresszus
rendező-bizottsága nevében
gróf Dessewffy Aurél,
elnök.

Vidéki levelezés.

Tek. Szerkesztő Ur?

Engedje meg, hogy tudósítsam néhány sorban becses lapját azon élénk tisztújító közgyűlésről, mely múlt vasárnap délután az itteni 48-as Népkörben végbement. A pákaliczok ugyanis már ismételve befolyásuk alá akarták keríteni ezen Népkört. Így a múlt évben az iránt indítottak mozgalmat, hogy a kör Sohlya Gyula főpálicz házában bérlejen magának helyiséget s a kör akkori elnöke, Sohlya Antal ur pártfogolta is ezen mozgalmat, a meny nyíben tulajdon fiáról volt szó, de a jobb érzésű tagok, kik lelkük függetlenségét meg akarták őrizni, nem mentek bele a csapdába. A mostani tisztújítás alkalmával pedig olyan irányú mozgalom indult meg, hogy Réti Ferencz itteni fősolgabíró bizalmas barátját, Ludrovai Tóth István mérnököt emeljék a tagok a súlyos beteg Sohlya Antal helyett, ki különben is leköszönt, az elnöki székbe. Talán mondanom is fölösleges, hogy ezen választás folytán a kört ezental a fősolgabírói hivatalból kormányozták volna.

A merész terv nagy elkeseredést okozott a kör független elemei között s talán ez volt oka, hogy a mezejtett tisztújítás olyan elédkelődés mellett folyt le, minőt még eddig soha nem tapasztaltunk. A közgyűlést szombat délután választmányi ülés előzte meg Eszes Mátyas alelnök vezetése alatt s már ekkor kitűnt, hogy a pákalicz érzelmű tagok harcra készülnek. Sőt a választás napján hire terjedt a városban, hogy a pákalicz jelölt a korteskedés közönséges esközéhez fordult, birkát vásárolt és egy akó bort ültetett csapra, hogy pártveinek áldomási rendezen. Igaz-e e hír? nem tudom, de azt hallottam a 48-as kör helyiségében, mikor több mondották a kisebbségben maradt pákaliczoknak, hogy most már elmehetnek Tóth Istvánhoz a birkát megenni.

A választást megelőzőleg a közgyűlés a múlt évi számadások elbírálásán és a jelen évi költségvetés megállapításán hamarosan át esvén, választási elnöknek egyhangulag Eszes Mátyást, jegyzőnek pedig Bába Rókuszt választotta meg. A pákaliczok azonban követelték, hogy a jegyző közülök legyen. Az elnök hajlott is kérésükre, de jelöltjük Szabados József semmi áron sem fogadta el a megiszteltetést. Így tehát Bába Rókus maradt meg jegyzőnek.

A választás megkezdése előtt a pákaliczok vezetői Kávai László és Farkas János az alapszabályok azon pontjára támaszkodva, hogy szavazati jogot gyakorol minden tag, ki a kör iránt köteleességét teljesíti még azt kívánták, hogy csak azon tagok szavazhassanak, kik a múlt évi tag díjajukat lefizették. Az elnök azonban nem adott helyet ezen követelésnek, mert az a főállók gyakorlattal ellenkezett.

Nagy igazgatóság között tehát megkezdődött a választás. A független gondolkozású polgárok Hegyi Antalt, a pákuliczok pedig Ludrovai Tóth Istvánt kiáltották ki jelöltnek. Azért az elnök névszerinti szavazást rendelt el, melynek az lett eredménye, hogy a beadott szavazatok közül 69 esett Hegyi Antalra, 33 pedig Tóth Istvánra, mire lecsillapodtak a kodályok.

A többi tisztségek betöltése ezután gyors tempóban végbe ment, a mennyiben Hegyi Antal ajánlatára egyhangulag megválasztották közfelkiáltás útján alelnöknek Eszes Mátyas eddigi alelnököt, jegyzőnek Jusztin Mihály, eddigi könyvtárnokot, pénztárnoknak Kajtár Sándor eddigi pénztárnokot, könyvtárnoknak Forgó G. Imrét, rendezőnek Tari Jánost, tiszteletbeli számvevőnek pedig Szőke Pál eddigi t. számvevőt. Választmányi rendes tagokká: Major Istvánt, Bába Rókus, Siha Józsefet, Márton Andrást, Kávai Lászlót, Berkes Istvánt, Makai Istvánt, Bucsi Jánost, Kelemen Mátyas, id. Kókai Istvánt, Pinter Imrét és Alamizna Kis Rókus. Póttagoknak végre Szabados Józsefet, Fülöp Lászlót, Farkas Jánost és Ornyik Jánost. A pákulicz befolyás érvényesülése tehát a független tagok összetartásán ezuttal is hajótörést szenvedett; kívánjuk azonban, hogy az új tisztikar vezetése alatt a hazafias egyesület minden irányban erősödjék és gyarapodjék, hogy betölthesse azt a szép hivatást, melyet a polgárok közszellemének nemesítése tekintetében alapszabályainál fogva maga elé tűzött.

Hazafias üdvözléssel

Csongrád, 1895. febr. 5.

A tek. szerkesztő urnak aláztos szolgája:

Vigyásó.

Országgyűlés.

A febr. 5-iki ülésben az üjencmegajánlásról szóló javaslat tárgyalásába kezdtek.

Műnnich Aurél előadó rövid beszéde után Tóth János a függetlenségi és 48-as párt nevében hosszabb indokolás után határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint mondja ki a ház, hogy az üjenczokat nem szavazza meg. Tóth a külön magyar hadsereg jogosultságát vitatta és különösen a katonai börtönök bíráskodás reformját sürgette. A kormány-párti Tóth Aladár a híres 25. §. érvényességét továbbra is fentartandónak vélte, de arra kérte a minisztert, hogy a védőkezeltettség némileg enyhüljön és adminisztratív uton intézkedjék, hogy a törekvő önkénteseket, ha nem is tették le a tiszti vizsgát, szabadságolják a második évre.

Ez a kérelem úgy hangzott, mintha „miniszterileg” előre megrendelve lett volna; nem is állt fel neki Lits Gyula, ki ki formailag is szép és nyomós érvekkel támogatott beszédben követelte a 25. §. hatályon kívül helyezését, mert a tiszti hiány már megszűnt. Ez iránt határozati javaslatot is nyújtott be, mely szerint a megbukott önkéntesek is felmentesének a kétévi szolgálattól.

Bernáth Béla a nemzeti párt nevében röviden kijelentette, hogy a javaslatot és jelentést elfogadják. Ezzel ellentétben az ugyancsak nemzeti párti Nagy István a Lits Gyulához hasonló határozati javaslatot nyújtott be.

Ennyi beszéd után végre felszólt a honvédelmi miniszter is, a ki régi szokásához híven, újlag kijelentette, hogy az ellenzékől semmi újat sem hallott. Védte a katonai igazságszolgáltatást s az ellenzék többszöri ellenmondása daczára azt vitatta, hogy a guzabakötést s az ehhez hasonló szigorú büntetéseket csak a legkritikább esetekben alkalmazzák. A katonai igazságszolgáltatás reformjára vonatkozólag még mindig nem adott megnyugtató választ, az illetékes körök még mindig nem értenek egyet és így csak várjon a hadsereg és várjon a modern jogszolgáltatást követelő ellenzék, míg majd az egyetértés a felsőbb katonai körök között is meg lesz. A 25. szakaszt pedig nem törlik el, mert a tisztekre még mindig szükség van, főként a népfelkelők számára, hanem a Tóth Aladár kívánságához képest megígérte, hogy a buzgó önkéntesek szabadságolása iránt adminisztratív uton intézkedik, ha nem teszik is le a tiszti vizsgát.

— Ez a törvény kijátszása! — hangzott fel a szélső baloldalon.

Ugron Gábor beszélt ezután hosszasan és nagy verve-vel előadott beszédében szintén megsürgette a katonai törvénykezés reformját, felpanaszolta a katonákéknál divó embertelen kinszókat és a reformot egyelőre legalább a honvédség számára kérte, a mely teljesen független intézmény. Az egész ellenzék zajos tetszésétől kísérve jelentette ki, hogy a miniszternek csak akkor értenek egyet, ha pénz- és véráldozatot követelnek. Ugron ezután szintén a 25. §. megszüntetését követelte.

Fejérváry honvédelmi miniszter rövid replikája után, melyet gyúnyos közbekiáltások szakítottak meg többször, a vitát befejezték és az elnök szavazás alá bocsátotta a javaslatot, a melyet, valamint a miniszteri jelentéseket is a ház többsége elfogadott.

A febr. 6-iki ülésben kezdték meg a honvédelmi költségvetés tárgyalását Lakatos Miklós rövid, de igaz meggyőződéssel áthatott beszédében utasította vissza a függetlenségi és 48-as párt nevében a költségvetést, mire Tóth Ernő sürgette meg a honvédségnek tüzérrel és műszaki csapatokkal való ellátását.

A következő szónok Madarász József volt, a ki személyeskedni kezdett Tóth Ernővel, miáltal kettőjük között valóságos vita fejlődött ki személyes kérdésekből és a szavak félre- és visszamagyarázásából.

Mikor végül rendbe jötték, Lits Gyula jutott szóhoz, a ki a menekári csapatok tarthatatlan helyzetére mutatott rá, mire Fejérváry Géza báró replikáit röviden az eddig felhozottakra. Válasza, szokás szerint ma sem volt kielégítő, s beszédének következő befejező passzusa megkaczagatta az egész baloldalt:

Az ellenzéki tanácsokat köszönöm, és azokat, a melyek katonailag észélyesek és politikailag észszerűek, meg fogom szívelni.

Erdekesebb vita fejlődött ki ezután a Thaly Kálmán felszólalása kapcsán, a ki, mint már a kultuszbudget tárgyalásánál is, ma is a katonáknak imához való letéreltelésében sérelmet látott a nem katolikus vallásuakra nézve.

Hock János vette először védelmébe ezt a katonai szokást, majd a honvédelmi miniszter tartott az ő sajátos modorában az egész Házat derültségre fakasztva egy magyarzó beszédet, azzal argumentálván, hogy a hadseregben a katolikusok vannak többségben s így ezeknek a szokásait ke l respektálni, mert mindenütt a többség dönt, sőt még Bethlen Gábor katonái is letéreltek, vágta oda a honvédelmi miniszter Thaly Kálmánnak.

Minden felszólalás nélkül értek el az átmeneti kiadások első czíméig.

Ilyes Bálint jelentkezett itt szólasra, a ki szép beszédben mutatott rá az 1848-iki dicső szabadsághősök sanyaru helyzetére, és az iránt nyújtott be határozati javaslatot, hogy a kormány a jövő évi költségvetésbe már ne 300 000 hanem 400 000 forintot vegyen fel a honvéd-segélyezésre.

Péchy Tamás, az országos honvédségelző bizottság elnöke, elfogadta ezt az indítványt és kibővívte, a magáévé tette.

A szavazás előtt felállott Bánffy Dezső báró miniszterelnök és kijelentette hogy méltányolja a hangoztatott követelményeket, s nemcsak jövőre, hanem már az idén hajlandó megadni a 400 ezer frtot. Az egész Ház örömmel és egyhangulag szavazta meg a 400 ezer frtot, melyhez még Pap Géza is hozzájárult, ki ezen szándékát közderültséget kelte külön felszólalásban adta tudtul a képviselőháznak. A szavazás azonban nem ment valami simán, mert a sok beadott, visszavont és fenttartott határozati javaslat meg Szilágyi Dezsőt is zavarba hozta, u. y. hogy az összes volt és leendő képviselőházi elnökök felszóltak, mire a kérdés fellevetését helyesen tudták koncepcziálni.

A vitát ezzel megszakították és az ülés d. u. 2 óra előtt tíz percczel véget ért.

A megyei közgyűlés tárgysorozatának fontosabb pontjai a következők:

Báró Bánffy Dezső m. kir. miniszterelnök urnak a kormány kineveztetését tudató körirata. A m. kir. belügyminiszter rendelete a közigazgatási célokra megzavazott vármegyei pótdó adóengedélyezése tárgyában. A belügyminiszter rendelete az állami dotáció terhére rendszeresített új tiszti állások betöltése tárgyában. A belügyminisztérium körrendelete gőzferőtlenítő gépek beszerzése tárgyában. A törvényhatóság kezelése alatt álló alapok tőkének gyümölcsöző elhelyezése tárgyában intézkedés. A vármegye monographiájának megírása tárgyában az 535/1894. kgy. számú törvényhat. biz. határozat értelmében Zsilinszky Mihálylyal kötött pótszerződés. A Sváb Jakab-féle ösztöndíj-alapítvány alapító oklevelének felülvizsgálása tárgyában a vallás- és közokt. m. kir. miniszternek rendelete. A szegedi állami fa- és fémpipari szakiskolánál rendszeresített két ösztöndíjnak adományozása. Dénes (Deusch) Zsigmond vállalkozó kérelme a szentes-csongrádi út VIII-XI. kilométer szakaszán 1892. évben teljesített utépítési költségeiből végjárándóság utalványozása iránt. Előterjesztés a községek törzs-jövedelmeinek fokozása tárgyában 7547/895. sz. a. A milleniumi bizottság jelentése. Győr vármegye közönségének körirata a mezőgazdasági cselédek helyváltoztatói, szegődési és felmondási idejének szabályozása tárgyában. Székeshérvár szab. kir. város közönségének körirata,

Szent István király emlékszobrának felállításá iránt. Pozsony vármegye közönségének körirata az egyházpolitikai törvényjavasltnak szentesítése alkalmból 963/kgy. sz. a. hozott határozatának közlése tárgyában. 536/alsip. Sopron vármegye közönségének körirata a Debreczenben 1894. évi nov. 19-én elkövetett, s Ó Felsőge személyét sértő inzultus felett való megbotránkozásának kifejezése iránt. A várm. m. kir. államépítészeti hivatal javaslata a komponon való közúti közlekedés biztonsága érdekében alkotott várm. szabályrendelet módosítása iránt. Hufnagel Jakab várm. állatorvos előterjesztése a ló, szarvasmarha és sertésenyésztés érdekeinek előmozdítása iránt alkotott vármegyei szabályrendelet módosítása tárgyában. Salánki József szegvári lakos ajánlata, a régi megyeház hasznobérlése tárgyában. Lévai József és társai vármegyei utkaparók kérelme az 1894. évre szerszám átalány kiadása iránt. Bubori János és társai vármegyei utkaparók kérelme fizetésük föl-emelése iránt. Szentes város képviselőtestületének előterjesztése a vásári és piaci rendtartás tárgyában alkotott vármegyei szabályrendelet módosítása iránt. Szentes város képviselőtestületének 230/kgy. 894. sz. határozata, a gyalogjárdák építése és fentartása tárgyában alkotott városi szabályrendelet módosítása iránt. Héjja Lajos és társai szentesi lakosoknak fölebbezése, a Szentes rendezett tanácsu városban f. évi január hó 29-én a rendőrkapitányi állása betöltése czéljából megejtett választás ellen. Községi ügyek. Számadások.

— Városi közgyűlés lesz folyó hó 11-én, melynek tárgysorozata a következő:

1. A harmas-körös folyó 3. és 4. számú átvágásainak kibővítéséhez szükséges terület átengedése tárgyában létrejött egység jóváhagyása.

2. A tűzrendészeti szabályrendelet érvényben hagyása ügyében alispáni értesítés.

3. Nagy József adóügyi tanácsnok fegyelmi ügyében kelt vármegye közigazgatási bizottsági határozat.

4. A második állatorvosi állás betöltésére vonatkozó alispáni határozat.

5. A vadászterületek hasznobérléséből befolyó jövedelem mikénti felhasználása tárgyában jogügyi szakosztály véleményes jelentése.

6. A marhavágás, huszvizsgálat és kimérésre vonatkozó szabályrendelet tervezet alkotása.

7. A városi szervezési szabályzat újra átdolgozása czéljából küldött kirendelése.

8. Városi állatorvos fizetés felemelési kérelme tárgyában szakosztályi javaslat.

9. Közgyám fizetés felemelése iránti kérelmére szakosztályi javaslat.

10. Városi hivatal szolgák fizetés felemelése tárgyában szakosztályi javaslat.

11. Négyesi Ferenc adóvégrehajtó elmaradt fizetésének kiutalása tárgyában beadott kérelmére szakosztályi javaslat.

12. Balog Ferenc vármegyei vámszedő kérelme pótlutalmazása iránt.

13. Városi börtönőr fizetés rendezése iránti kérelmére szakosztályi javaslat.

14. Czitó Ferenc fizetés felemelése iránti kérelme tárgyában szakosztályi javaslat.

15. Borbély Lajos mértékitelesítő fizetés emelése iránti kérelme tárgyában szakosztályi javaslat.

16. Fuszko Pál városi rendőr nyugalmaztatása tárgyában szakosztályi javaslat.

Helyi és vegyes hírek.

(r.) — Városi közgyűlés lesz f. hó 11-én. A tárgysorozatot lapunk más helyen közöljük.

(r.) — Sajtóper. Burián Lajos polgármester panaszára a kir. ügyészség sajtóper indított Bánfalvi Lajos ellen, a „Szentes és vidéke” mult évi 4-ik számában „Hatóségi bizonyítványgyár” cim alatt közölt sértő és rágalmazó cikk miatt. Az esküdtészi tárgyalást márcziás 4-re tűzte ki a szegedi törvényszék elnöke.

(r.) — Pártértekezlet. Értesülésünk szerint az ellenzékhez tartozó megyebizottsági tagok és városi képviselők vasár-

nap délután pártértekezlet tartanak; melynek célja lesz a f. hó 11-én tartandó városi közgyűlés, és a f. hó 15-re összehívott megyei közgyűlés tárgysorozatainak fontosab teletei fölött eszmét cserélni. Erre különben lapunk jövő számában még visszatérünk.

(r.) — **Megfőlebbeztet választás.** Mint a f. hó 15-én tartandó megyei közgyűlés tárgysorozatából látjuk, Héjja Lajos és társai főlebbeztet adtak be Zámponi Pál alkaptányára történt megválasztása ellen. A főlebbezzel azonban aligha érnek czélt, mert ha esetleg megsemmisítik is a választást, teljesen bizonyos, hogy Zámponit másodizben is megválasztják alkaptányának.

(r.) — **Szenzációs ítélet.** A múlt évben a budapesti törvényszék vizsgálóbírája házkutatást tartott a Pestu Napló szerkesztőségében. Ifj. Ábrányi Kornél országgyűlési képviselő, a Pestu Napló akkori főszerkesztője és tulajdonosa elleuszegült a házkutatásnak, a mennyiben a vizsgálóbíró által kérészt kéziratot magához vette, s hivatkozva a sajtó-törvényre és képviselői mentelmi jogára, kijelentette, hogy lelővi, aki hozzá nyúl. A budapesti törvényszék hatóság elleni erőszaknak minősítette Ábrányi cselekményét, s ezért a nagy tekintélyű képviselőt 8 hónapi börtönrre és három évi hivatalvesztésre ítélte. A hallatlanul súlyos ítélet országszerte mély megdöbbenést keltett.

(r.) — **A makó-vásárhelyi vasutrá Földeák község néhany héttel ezelőtt 30 ezer forint hozzájárulást szavazott meg. Az engedményes Sima Ferenc országgyűlési képviselő újabb információjára azonban a földéaki képviselőtestület f. hó 7-én tartott közgyűlésében a hozzájárulási összeget 50 ezer forintra emelte föl.**

(r.) — **Nagylelkű adomány.** Mint bennünket Földeaktól értesítetek, Návy Lajos nagybirtokos Földeák községnek iskolaépítés céljára egy 2 hold kiterjedésű telket és 40 ezer darab téglát ajándékozott. A nagylelkű adakozó ajándéka legalább két ezer forint értékét képvisel.

— **A szentesi kath. népkör felolvasóestélyére folynak az előkészületek.** Az estély irant a vidéken is óriási az érdeklődés, ugy hogy alig volt még estély, a melyre a vidék oly figyelemmel lett volna mint épen erre. Már is számos megkeresés érkezett a rendező-bizottsághoz az iránt, hogy a vidékről bejövők számára jegyeket tartson fenn. Mint előre látható az alkalommal egészen meg fog telni a Kass-szálloda nagyterme; mert városunk intelligens közönsége is általános rokonszenvvel néz ez estély elé. Melegen ajánlhatjuk tehát olvasó-közönségünk figyelmébe, hogy a jegyek váltása felől jó eleve gondoskodjanak, nehogy e sokat ígérő estélyről a hely szűke miatt kimaradjanak.

— **A tisztviselők báija.** Szentes város tisztviselői kara f. hó 27-én a helybeli szegény-menház alapja javára bálát fog rendezni. Ez az első eset, hogy Szentes városának jelenlegi tisztikara mint gazda lép fel és egy estélyt rendez. Az lesz ennek a bizonyosan fényes bálnak hivatása, hogy a tisztviselői kart a testvéri szeretetben és egyetértésben az eddiginél hatványozottabban közelebb hozza egymáshoz, a mi bizonyára sikerülni is fog.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok és ismerősök, kik boldogult férjem f. hó 5-én végbement temetésénél mérhetlen fájdalommat megjelenésükkel enyhítették, fogadják ez uton igazi részvétükért legszívesebb köszönetemet. Öv. P o d h r a d s z k y Ferencz.

— **Két élet egy — tüzihelyért.** A vasvári (borsodmegyei) pusztán régi idő óta egy lakásban laknak: Fazekas István, a vele vadházasságban élő nejevel: Rutkai Zsuzsánnával, továbbá Kajer Jánosné fiával Bagi Gyulával. A lakók régi idő óta ellenséges viszonyban élnek azért, mert sohasem tudtak megegyezni abban, hogy a lakásban lévő egyetlen tüzihelyet melyikük vehesse hamarabb igénybe. A napokban ugy este ismét e miatt keletkezett szóváltás. Rutkai Zsuzsánna, ki különben erős termetű asszony, sértő kifejezésekkel illette Kajer Jánosét. E miatt a veszekedő asszonyt férje: Fazekas István jól elnásápolta. Az asszony e miatti dühében kést ragadott s Kajer Jánosét kétszer ugy mellbe szúrta, hogy az

menten kiszendvedett. Bagi Gyula látván, hogy holtan esik össze, a gyilkos asszonyra rohant, hogy ártalmatlanná tegye, de a gyilkos asszony erősebb volt, hosszas, erős küzdelem után a férfit a földre teperte s egy jót talált kézsurással megfosztotta életétől. A gyilkos asszony ezek után önmagát akarta kivégezni, de az összegyűlt nép ebben megakadályozta. A csendőrség az asszonyt elfogta s átadta a sajtó-szentpéteri kir. járásbírósnak.

— **Farkas a piacon.** Az orsovai piacra ritka árucikk került a napokban. Raduceszku Sándor vitt összekötőve a piacra egy hatalmas eleven farkast. Az ordashoz a következők jutott: Jeselnicza falu közepén egyik istállóban a birák megdézsmálására belepont egy farkas. A kuták a szagra figyelmesek lettek, s utagásukkal a hazbelieket felharmázták. Raduceszku a hazigazda, kutyaival üzöbe vétette a menekülni akaró farkast. A mint az ordas a kert palánkjain keresztül akart ugrani, Raduceszku fölön ragadta s a segélyre siető hazbeliekek leteperte, s összekötőve még aznap Orsovára vitte. Itt egy kereskedő 6 frtért megvette s meglövette.

— **Elveszett orvos.** Furcsa eset történt e hó 5-én este 7 óra tájban dr. Kux Bernat lptó-szentmiklósi orvossal, a ki Pottornyárol Okolicsnón keresztlől Liptó-Szent-Miklósrá hajtattott. Okolicsnón ugyanis — mint onnan írják — lovai megbokrosodtak, a szánkó nagyokat zökent s az orvos ur kirepült a hóba. A kocsis mitem vet észre és nyugodtan tovább hajtattott Mikor az orvos eszméletére tért, a lovak már messze jártak. Mit volt mit tenni, feltápáskodott kellemetlen helyzetéből és sárosan, lucskosan egy közeli korcsmába ballagott, s a hó csodás véletlen folytán — paciensekre akadt. Mig az orvos betegivel bibelődött, a kocsis Liptó-Szent-Miklósrá érkezett s a szánkóval szépen megállt az orvos háza előtt. De mennyire elcsodálkozott, mikor hátratekint és látja, hogy a szán — üres. A kocsis hamarjában nem tudott mást gondolni, minthogy ura nélkül indult el Pottornyárol, ismét lovai közé vágott tehát, hogy hibáját jóvá tegye. Okolicsnón aztán szépen megtalálta a doktort a ki ekkorára már elvegezte a gyógykezelést véletlen adta betegien.

— **Az már más.** A francia köztársaság elnöke, a szép időjárást felhasználva, szárnysegéde kíséretében setálni ment. Utközben szerlelt mulatságos eset történt vele. A mint a Champs-Elysées felé készültek befordulni, egy inasgyerek állt meg előttük és magasra dova sapkáját egy kiállított fel:

— Eljen az elnök!

— Hallgass, mondja neki a szárnysegéd, az elnök ur nem akarja, hogy felismerjék!

Es ezzel egy pénzdarabot nyom a gyerek kezébe, ki most, nagy örömmel elteive még magasabba dobta sapkáját és még hangosabban ordit:

— Az már más! Eljen Faue Felix.

— **Kártérítés helyett börtön.** Rimaszecséröl jelentik: Vakmerő parasztemberrel bajlódnak az odaváló csendőrök. A parasztot a Miskolcz felől érkező tehervonat személyszemélyzete hozta magával ide karhatalom mellett. Búne az, hogy késsel ment neki a vonatnak s le akarta mészarolni az egész személyzetet, a miért őt „elgázolták”. Nevét nem akarja megmondani. Az eset a vasuti alkalmazottak előadása szerint véletlenül történt. A paraszt, aki alitól Zadorházan lakik s kétfelvas szánnal hazafelé tartott, részeg volt és betévedt az utról a sinek közé. Mielőtt a tévedést észrevehette volna, elérte a mögötte robozó tehervonat. Az egyik ló a mozdony alá került s darabokra szakadt, a másik lovat a szánnal meg az emberrel együtt a tölts mellett árokba lökte a mozdony ereje. — A ló megsérült, a szán összetört, az ember is kapott egy-két zuzott sebet, de az eszméletét nem vesztette el. Első pilanatra felismerte a helyzetet és a mint karának tudtára ébredt, kihuzta a csizmája szárából észre fent hosszúságú két és elkeseredetten nekirehant a vonatnak. Ilyesmire nem voltak elkészülve az alkalmazottak, de a veszedelem pilanatanban, éppen akkor, a mikor a megvadult ember szurásra emelte a kést a mozdonyvezető mellett, odaugrottak, rávetették magukat s heves küzdelem után lefegyverezték. A küllön vaggonban, hová életben maradt lovalával meg a szán darabjaival együtt rakták be, folytonosan kártérítést kifizaltott s kártérítést követelt kiszálláskor is. Egyelőre a fogházba zárták. A csendőrség nyomozza az előzmenyeket.

— **Könyves Tóth Mihály meghalt.** Nagygyásza van az ev. ref. egyháznak. Debreczenből jelentik, hogy Könyves Tóth Mihály, a debreczeni ev. ref. egyház agg lelképásztora 86 éves korában meghalt. Az elhunyt kilencz év előtt ünnepele lelkészkesedésének ötvenedik évfordulóját. Kiténő egyházi szónok volt, de a szabadságharc alatt nemcsak egyházi beszédekert tartott, különösen a debreczeni függetlenségi nyilatkozat után. Az abszolút kormányt is fogatta és haditörvényszék elé állította, melynek ítélete halálra szölet. — Az ítéletet felsőbb helyen husz évi várfogságra változtatták. Midőn Ferencz József császár és király 1854-ben a joesfistádti várat meglátogatta, maga elé idezte Tóth Mihályt, megparancsolván, hogy bilincseit vegyék le róla. A rab azonban azt mondta: „Királyt korona, rabot bilincsekait” és láncban jelent meg a felség előtt. Az el-

hunyt előszeretettel foglalkozott az angol és francia irodalommal is. Temetése szerdán ment végbe, az elhunyt puritán életének megfelelően minden pompa nélkül.

— **A nazareus.** A kis Kunágota községből való ez a cifra történet.

A nazareusok papja, ki máskülönbön szántóvető ember, alaposan megbontotta egy szegény családbé békességét. Mert 15 keresz estendeig szép egyetértésben élt Zsámboki János földműves az ő élete párjával, Migay Annával, ki őt őt szép gyermekkel ajándékozta meg.

Történt azonban, hogy a nazareusok papja addig édesgette magához a jámbor Zsámboki Jánost, mig ez is nazareus lett.

Az ura után Anna asszony is áttért a nazareus hitre, mint élete társának hűségese követőjéhez illett.

A nazareus pap a felesketés alkalmával felszóltotta az asszonyt, hogy minden bűnét valja be neki, ő azután az Isten elé terjeszti valamennyit megbocsátás végett.

Anna asszony megvallotta szívének minden titkát s fellebbentette a fátyolt az ő régi bűnéről is. Elmondta, hogy ő ezelőtt 12 estendővel, mig ura a katonai fegyvergyárolaton volt, egy csinos nazareus atyai szerelmes vallomását meghallgatta. Azt sem tagadta el, hogy az ő második gyermekének ez a nazareus atyái az apja.

— Tyű! Ez nagy baj ám, Anna asszony! — kiáltott fel a nazareus pap. — Ezt csak ugy bocsátja meg az Uristen, ha megvalold az uradnak is.

Az asszony, mikor a hét pokol kinjait kezdte neki magyarázni a nazareus, nagyon megretent és megígérte, hogy mindent megvall az urának, ha már csak ily módon bocsátja meg az Isten az ő bűnét.

A nazareus pap valószínűleg nem olvasott soha francia regényeket — honnan tudhatta volna hát a jámbor, hogy mit szoktak a férfiek csúlni ilyen históriák hallatán. Nyiltan azt hitte, hogy Zsámboki János hű marad nazareusi fogadalmához, melyben az is benne foglaltatik a többi istenes cselekedetek között, hogy nem szabad káromkodnia, sem embertársára megharagudnia.

Anna asszony híven elmondotta az urának az ő réges-régi pástorájára regényét.

Es mi történt?

A jámbor Zsámboki megvakarta a füle tövét és egyszerűben megfellekedett az ő istenes fogadásairól. Az új nazareus megtörte a hitét — tombolt, káromkodott, levert a szégről valamennyi cselepedényt. Anna asszony rémületében a padlásra menekült, az őt gyermek pedig hatfelé szaladt.

— **Vén asszonyok nyara.** Arad megyéből írják nekünk a következő megható történetet: Dolacz községben élt özvegy Muschel Antalné, egy 67 éves öreg asszony. Tetemes vagyona megengedte azt, hogy unokáját magánál tartassa s felneveltesse. Boldogsága zavartalan is volt mindaddig, mig egy fiatal ember nem kérte meg a leány kezét. Az öreg asszony maga lett szerelmes a kérébe. Neki akarta hagyományozni az összes vagyontát, ha férje lesz; a fiatal embert azonban nem esabította el az ajánlat s mult szombaton oltárhoz vezette a leányt. Mikor a pap megáldotta a párt, hirtelen tompa zuhanás zavarta meg az ünnepi csendet. Az öreg asszony holtan összerogyott. Az esküvő alatt megmérgezte magát.

— **Lépre ment falusi bírók.** Lelketlen utazó úgnókok gyakran megengedik maguknak, hogy egyszerű emberek tapasztalatlanságát igyekeznek kizsákmányolni. Marostordamegye Nyárádszereda községből írják, hogy ott és a környéken nagy a riadalom a községi bírók között, a kiket valami furfangos vigécz becsapott, aláratván velők oly kötelezvényt, melynek tartalmát előszóval egészen kétsésképen adták elő. A vigécz ugyanis beállított egy-egy bíróhoz s mézes-mézas beszéddel elmondta, hogy ő egy külföldi gyár megbizottja s a mezőgazdasághoz szükséges szerszámokban „utazik”. Kivette a bíróból, hogy mennyi kaszára, kapára volna szükség a faluban s akkor ajánlatot tett, hogy ő bémentve elküldi az eszközöket. Az árt csak őszszel fogja kérni s az összeg felét akkor is a bírónak hagyja. A bírók belementek a dologba s aláírták a vigécz által elejők tett kötelezvényt. Lassankint aztán egyik bíró a másikkal dicsekedett el vele, hogy milyen jó üzletet csinált, mig végre kiderült, hogy a kötelezvény a gazdasági eszközök feltétlen elfogadásáról és pontos kifizetéséről szól, tekintet nélkül arra, hogy elkelne-e vagy sem. A bírók most egymásután fordultak ügyvédhez tanácsért. Töredelmesen beismerik, hogy őket bizony megszedítette a nimet fényes ajánlata, a ki még azt is megígérte, hogy az el nem adott szerszámokat visszaveszi a bírák minden megterheltesé nélkül. A kötelezvényben pedig még az is benne van, hogy a szerszámok megérkezése után 15 nappal végrehajtás utján is behajthatók a követelések a bíráktól. A jégre vitt bírák száma állitogat mintegy ötvenre rug. Egy legújabb értesítés szerint a kötelezvényekben Stábó Fenő név áll, mint a kinek a pénzüsségeket át kell adni, habár e névre egy bíró sem emlékszik. — A vizsgálát folyik.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező, s a Tisza és Körös folyókban gyakorolható halászati jog f. évi február hó 28-án d. e. 8 órakor; a városi tanácssteremben megtartandó nyilvános árverésen, 1895. évi március hó 8-tól 1898. évi március hó 8-ig terjedő három egymásután következő évre haszonbérbe fog kiadni.

Felhivatnak bérleti szándékozók, hogy a mondott helyen és időben 40 frt bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg.

Az árverési feltételek alulírott nál megtekinthetők.

Kelt Szentesen, 1895. febr. hó 7-én.

Novobáczky Győző,

gazd. tanácsnok.

1—3

Gróf Esterházy G.-féle cognac-gyár, Budapest.

Dr. Neumann Zsigmond, kir. kereskedelmi törvényszéki hites vegyész által hivatalosan megejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján

AZ ESTERHÁZI COGNACOT

betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitűnő minőségűt, a francia cognacokkal vetekedőt a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Ángyán Béla
egyetemi tanár.

Dr. Kéthy Károly
egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre
egyetemi tanár.

Dr. Báron János
egyetemi tanár.

Dr. Poór Imre
kir. tanácsos egyetemi tanár.

Dr. Tauffer Vilmos
egyetemi tanár.

3-3

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár,

6—12

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

Vértisztító labdacscok, ezelőtt általános labdacscok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacscok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyítottak volna. Évtizedek óta ezen labdacscok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerekből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacscok háziszereit ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértelulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacscok oly könnyen hatnak, hogy a legcékegyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacscok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszaszerelése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel hogy mindenki, a ki ezen labdacscokat egyszer használta, megvagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön nékem ismét 15 tekercset az ön főümlathatalan vértisztító labdacscóiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacscái csodahatásáért.
Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szeptember 12.

Tekintetes ur! Isten akaratja volt, hogy az ön labdacscái kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban meghűltem, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacscái engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacscok engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszaszerelése segítségül szolgáltak.
Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887 november 9.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórsgában, már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondtott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacscóiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel Weinczettel Josefa.

Eichengraberamt, Göhl mellett, 1889 március 27.

Tekintetes ur! Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacscóiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacscok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszesszerinti használására önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1888 október 8.

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacscóiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacscóinak köszönhetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacscok nálam sohasem fognak kifogni, midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacscok csakis a Pserhofer J.-féle az „Asany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacscót tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik 1 frt 5 krba kerül; bérmentelen utánvételi küldéssel 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközöltetik) bérmentelen küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. — Kaphatók Török József gyógyszertárban, Budapesten.

NB. Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacscok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kértik

csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacscokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírásával fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazo aálírással vörös színben van ellátva.

Bernhard-féle alpesifü likör, W.O. Bernhardtól Bregenzből, gyors és biztos hatásu legjobb szer, minden közhvényes és csúszos bajok, u. m.: gerincz-agy bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fűlszagatás stb. ellen 1 frt 20 kr.

Amerikai: közhvénykenőcs, Pserhofer J.-től. Ezek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállit. nagy szelenczével 2 frt. Steudel tanártól. Utés és szurás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjukkacsz, sebesvagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lón kipróbálva. Egy tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Altalános tapasz, Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Fogbalzsam, Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy általános ismert kitűnő háziszere, hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb. ellen. Egy üvegcske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Elet-esszencia (prágai csöppek) megromlott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszere. Egy üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Altalános tisztító-só, Bulrich A. W.-től. Kitűnő háziszere a rossz emésztés minden következményei u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörös gyomorréhv, aranyér, dugulás stb. ellen. Egy csomag ára 1 frt.

Angol csodabalsam, egy üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy doboz 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva-balsam, kitűnő szer golyva ellen. Egy üveg 40 kr., bérmentes küldéssel 65 kr.

Helső vagy egészség-só, kitűnő gyógyszer, gyomor-hurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 frt.

Mia-Poko, kit. szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatizmus stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletheben nótán nem levők gyorsan és olcsón megszerelhetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre küldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.